

相关链接

■ 2005年3月，美国明尼苏达州雷德莱克中学一名16岁学生开枪打死校内5名学生、1名老师及1名保安。

■ 2006年9月，金维尔·吉勒在加拿大蒙特利尔市道森学院制造血案，造成1人死亡、19人受伤，他自己被闻讯赶来的警察当场击毙。

■ 2006年10月，美国宾夕法尼亚州兰开斯特县的“狼石学校”发生骇人血案。一名持枪男子闯入学校，对10名女生开枪，打死5名女生，另有多人受伤。凶手事后开枪自杀。

■ 2006年11月，一名18岁持枪男子闯入德国埃姆斯代藤的朔尔学校，开枪打伤11人，之后开枪自杀。

■ 2007年4月，一名男子在美国弗吉尼亚理工大学开枪行凶，打死32人，打伤15人，随后自杀身亡，造成美国历史上最严重的枪击案。

三年来各国重大校园枪击案

欣华

芬兰首起校园枪击案9人遇害

凶手事前曾在 YouTube 发布暗示视频

芬兰约凯拉中学7日发生枪击案，9人丧生，死者中包括该校女校长。凶手是该校一名18岁高中男生，他在行凶后自杀身亡。这是芬兰首次发生校园枪击事件。



■ 凶手奥维宁

校园惊现惨案

警方说，凶手是18岁高中男生奥维宁，他手持一把0.22英寸口径手枪，向正在上课的学生开枪。5名男学生、2名女学生和学校校长被杀。奥维宁在行凶后朝自己头部开了一枪，经抢救无效死亡。

教师基乌鲁回忆说，他最初得知有人在教学楼中开枪是在接近中午时，校长通过校园广播告诫学生们不要走出教室。

基乌鲁说：“为听清更多指示，

新华社华盛顿11月7日电 美国东部时间7日13时01分（北京时间8日2时01分），美国“发现”号航天飞机结束了长达15天的太空之旅，安全返航着陆。
7日上午直至午后，佛罗里达州肯尼迪航天中心天空晴朗，风力不大。按预定时间，“发现”号实施脱离绕地球轨道的减速，重新进入地球大气层，并不断下降，直至准时滑上佛州降落场飞机跑道。

“发现”号10月23日发射升空，为国际空间站送去重要的“和谐”连接舱。在和空间站11天对接期内，宇航员共进行了4次高难度的太空行走，成功地将“和谐”舱安放到过渡位置上，把站外巨大的组件挪到新的永久位置上。

美科学家发现太阳系“表兄弟”

新华社上午电 美国天文学家6日宣布，他们在巨蟹星座代号为55Cnc的恒星周围发现第5颗行星，标志着人类在太阳系外找到了第一个5行星系统，55Cnc也成为已知太阳系外拥有行星数量最多的恒星。

55Cnc是一颗可用肉眼在地球上直接观测到的恒星，此前科学家早已确认它有4颗行星，而确认这第5颗行星则花了18年。

科学家们认为，这个5行星系统与我们生存的太阳系看起来相似，称得上是太阳系的“表兄弟”，日后有可能在这个行星系统中发现具有固体表面和液态水的星体。

详细 07110811401



■ 约凯拉中学的学生在警方组织下撤离校园

我把教室门锁起来，然后来到楼道中，忽见凶手手持一把小口径手枪朝我走来，我于是逃到楼下走廊中，跑出教学楼。”

“凶手就那么径直走在走廊中，敲每间教室的门，还对着门开枪……这简直难以置信，一个我曾教过的学生竟拿着枪，叫嚷着冲我而来。”

基乌鲁惊魂未定地说。

他还说，自己在逃跑过程中看见一具女尸，“正在这时，教室内的学生们喊我，让我告诉他们该怎么办。我让他们跳窗出来……他们这

才幸免于难”。

网上预示血案

一名芬兰网民事前曾用“Sturmgeist89”的用户名登录视频网站YouTube，上传了一段名为“约凯拉中学大屠杀”的视频，暗示本次行凶计划。

伴随着重金属摇滚乐，视频首先呈现了一幅约凯拉中学校园外景照片，矮矮的教学楼，前方是一个湖泊。随后，画面变成一名青年男子持手枪指向前方，整个画面以红色为

背景。

“Sturmgeist89”说：“我已经作好战斗的准备，并将为我的事业而死……作为一个大自然的选择者，我要干掉那些看着不顺眼的人，他们是人类的耻辱，是自然选择的淘汰品。”

他还在网上呼吁人们发动一场“反对旧体制的革命”。现在，这段视频已被YouTube删除。

警方尚未确定上传这段视频的人是否为凶手，而芬兰媒体报道说，这段录像出自凶手之手。

警察说，凶手“来自普通家庭”，没有前科，是枪支俱乐部成员，已于10月19日得到持枪证。奥维宁的同班同学认为他思想极端，曾表示很欣赏希特勒。在德语中，“Sturmgeist”的意思是“风暴般的思想”。

案件震惊全国

这起校园枪杀案震惊了芬兰全国上下。芬兰总统哈洛宁说自己对这一枪击事件感到震惊。

在芬兰，拥有枪支十分常见，但恶性暴力事件非常罕见。从1999年至今，全国共发生4起校园匕首伤人事件，无人因此丧生。

图苏拉镇镇长说：“这本是一个安宁的地方，从未有类似事件发生，今后也不希望再发生此类惨案。”

芬兰总理万哈宁说，枪击事件是一起“令人极其伤心的悲剧”，芬兰将在8日全国降半旗，悼念惨案中的受害者。

杜鹃（新华社供本报稿）

佛州缉拿凶犯 关百校保安全

新华社上午电 美国佛罗里达州7日关闭南部283所学校，以免一名射杀警官嫌疑人伤及学生。

嫌疑人马萨在被押往一家法院途中逃脱，他偷走押送警官的手枪，并向后者开枪。这名警官中枪后医治无效死亡。警方随即展开大规模搜捕行动。

南部所有283所学校7日早关闭。相关部门发言人说，政府为确保儿童安全，下令闭校。

印度

多肢女童手术结束 多余四肢成功去掉

新华社今晨电 印度斯帕什医院7日说，经过持续24小时的手术，医生已为长着4条胳膊、4条腿的印度女孩拉克什米去掉多余的四肢，重造了她的骨盆，还分离了两根长到一起的脊椎。拉克什米手术后状况稳定。

巴西

身无分文又没证件 男孩搭机到处流浪

新华社巴西利亚11月6日专电 据此间媒体6日报道，一名11岁的巴西男孩虽然身无分文，也未携带任何证件，日前却成功地从中西部坐飞机流浪到东南部的圣保罗。

这件事发生在10月份。这名男孩独自离开家，在机场躲过安检人员的检查，混在一群乘客中登上了飞往圣保罗的航班。飞机抵达圣保罗国际机场后，由于机场太大，男孩有点惊慌失措，因此引起了机场安全人员的注意。

连环杀手现身畅销儿童日历

旅游办主任：这也是城市历史的一部分

新华社上午电 德国北部城市汉诺威发行了一本2008年儿童卡通日历，其中一页的画面竟以上世纪20年代连环杀手哈曼为背景。

这一消息在德国引起争议，但这并未阻止日历“热销”。

路透社7日报道说，日历以汉

诺威城市风光为大背景，配有24个人物形象。在12月那一页上，哈曼藏在树下，手握斧头。在他下方，圣诞老人在给孩子们发礼品。

德国著名报纸《图片报》质疑说，把杀人狂魔作为儿童日历的背景未免有些品位低俗。对此，旅游办

公室主任诺尔特说：“哈曼也是城市历史的一部分。”

日在市场上十分抢手，最初发行的2万本将马上售完，而旅游办公室还在继续接到订单。诺尔特说，出售日历的全部收入将捐给当地癌症儿童慈善机构，但哈曼的形象将不会出现在2009版日历上。

哈曼曾于上世纪20年代先后谋杀24名年轻男子及男童，最终于1925年遭斩首。

纽约推出最贵冰激凌

新华社上午电 美国纽约市一家餐厅7日推出一款单价2.5万美元的巧克力圣代冰激凌（见右图），打破最贵甜点吉尼斯世界纪录。

这款圣代由纽约著名餐厅“奇缘3”店主布鲁斯和珠宝商合作创出，含有28种可可，其中14种全球稀有。圣代顶部生奶油覆盖一层金箔和售价高昂的松露巧克力，主体巧克力中混入5克可食23K黄金。

装圣代的高脚杯以可食黄金为内膜，底部为镶有1克拉白钻的18K黄金饰环。专用金制调羹饰有钻石，用户吃完可以把它带回家。

布鲁斯说：“我们花费大量时间尝试各种成分和口味，设计金勺就用了3个月。”

顾客要品尝这种昂贵甜点需要预订。布鲁斯说，他已经接到最新款圣代的订单，大多来自计划来纽约的欧洲客户，预计今后可能收到来自中东的订单。



新华社北京11月7日电 范洛也许不具备人们心目中典型的警察特征：他手里拿的是一根白色手杖而不是手枪。然而，通过搭线窃听器中传来的发动机的声音，他能辨别出嫌犯开的车是“标致”还是“奔驰”。

在全球打击恐怖主义和有组织犯罪的斗争中，欧洲拥有了最新式的“武器”：盲人侦探。范洛就是其中之一，他可以发现视力正常的侦探们无法得到的线索。

范洛在比利时联邦警察局办公室里接受美国《国际先驱论坛报》记者采访时说：“由于双目失明，我不

得不发展我的其他官能。我之所以能够当侦探，是因为我听力好。”瘦小的范洛先天失明，是所在部门6名盲人警官之一。这个部门今年6月开始投入使用，专门负责在刑事案件中记录并分析搭线窃听录音。

在警方窃听一名恐怖嫌犯的电话时，范洛能够听清拨电话的声调，并立即确定拨打的电话号码。通过

记录并分析搭线窃听录音

盲人：欧洲反恐新“武器”

一个人说话的声音从墙壁传来的回声，他能够推断嫌犯是在机场候机厅还是在拥挤的餐馆。

最近，比利时警方花费几个小时努力确定模糊不清的窃听录音中一名毒品走私犯的身份，最后他们断定此人是摩洛哥人，而“脑袋里装着一个口语图书馆”的范洛在听了窃听录音后推断是阿尔巴尼亚人。在此人被

捕后，范洛的判断得到了证实。

除了有一对灵敏的耳朵以外，范洛还是训练有素的翻译，能讲包括俄语和阿拉伯语在内的7种语言。布鲁塞尔联邦警察局高级反恐警官格里尼说，这项技能使范洛成了一个必不可少的人物。“掌握几种语言的盲人警官可以作为一种有力的武器。”